
IT Text 「数理最適化法」訂正一覧

修正箇所を朱字で示します．

• 35ページ (2.23)の 2行下

m+1個の変数を導入し

• 60ページ　 (2.57)式下

x∗
j

(
m∑
i=1

aijy
∗
j − cj

)
= 0, j = 1, . . . , n

• 206ページ　アルゴリズム 5.1，5行目

if aj≤b′ then

• 225ページ～226ページ　【例 5.15】中の表

k\v 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

1 0 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 3 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞
::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::

k\v 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

1 0 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 3 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞
2 0 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 3 4 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 7 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞

::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::

k\v 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

1 0 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 3 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞
2 0 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 3 4 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 7 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞
3 0 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 3 4 6 ∞ ∞ ∞ ∞ 7 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞
4 0 1 ∞ ∞ ∞ ∞ 3 4 5 7 ∞ ∞ ∞ 7 9 10 ∞ ∞ ∞ ∞
5 0 1 ∞ ∞ 5 6 3 4 5 7 8 9 10 7 8 10 11 12 13 15

• 233ページ　表 5.9

アイテム 1 2 3 4 5

体積 aj 3 3 3 7 4

価値 cj 24 25 26 62 36

効率 cj/aj 8 8.3 8.7 8.9 9

1



• 233ページ　表 5.10

アイテム 1 2 3 4 5

体積 aj 3 3 3 7 5

価値 c̄j 3 4 4 10 5

• 234ページ　【例 5.18】中の表とその下

k\v 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 0 ∞ ∞ 3 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞
2 0 ∞ ∞ 3 3 ∞ ∞ 6 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞
3 0 ∞ ∞ 3 3 ∞ ∞ 6 6 ∞ ∞ 9 ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞
4 0 ∞ ∞ 3 3 ∞ ∞ 6 6 ∞ 7 9 ∞ 10 10 ∞ ∞ 13 13 ∞ ∞
5 0 ∞ ∞ 3 3 5 ∞ 6 6 8 7 9 11 10 10 12 14 13 13 15 ∞
ここから，max{v | Yn(v) ≤ 9} = 11が得られる．

(v = 11とする） Y5(11) = Y4(11)より x̄5 = 0
Y4(11) = Y3(11)より x̄4 = 0
Y3(11) ̸= Y2(11)より x̄3 = 1

(v = 11− c̄3 = 7) Y2(7) ̸= Y1(7)より x̄2 = 1
(v = 7− c̄2 = 3) Y1(3) ̸= Y0(3)(= 0)より x̄1 = 1

• 248ページ　 2.4節　問 1(a)

(D)

∣∣∣∣∣∣∣∣
最小化 −4y1 +2y2 −2y3
条　件 −y1 −y3 ≥ −2

−y1 +y2 +y3 ≥ −1
y1, y2, y3 ≥ 0

• 250ページ　 3.2節　問 3
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• 254ページ　 5.1節　問 4

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

最大化
x
　 2xガム + xあめ + 8xパフ + 7xチョコ + 4x煎餅

+6xいも + 3xラムネ + 8xクッキー
条　件　 50xガム + 10xあめ + 130xパフ + 200xチョコ + 150x煎餅

+80xいも + 70xラムネ + 210xクッキー ≤ 500
xi ∈ {0, 1} (i ∈ {お菓子 })

� �
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